



微事件

小区消防箱上锁 有火情咋办



□文/图 本报记者 王辉

反映

“本是用来应对突发事件的消防器材，却被锁了起来，万一出现紧急火情该怎么办？”昨日上午，家住沙田锦绣天地的谷先生向记者反映说，他发现他们单元楼的消防箱都上了锁，担心如果单元楼有火情发生，该怎么救急。

采访

昨天上午9点多，记者根据谷先生提供的线索，来到沙田锦绣天地小区4号楼1单元，顺着步梯往楼上走，发现各楼梯口都设有消防箱，里面有水袋、灭火器等消防器材，可是这些消防箱外面都加了小挂锁，有些锁扣还比较新。

“这样一来若发生火灾，要急救怎么来得及？”谷先生告诉记者，他平时都是坐电梯上下楼，也没注意到这些消

防箱是何时安上了挂锁。另外，记者注意到，消防箱门本来有自动门，只要按下开关，门就能自如打开。“消防无小事，这为啥要加把锁得搞清楚。”谷先生说。

随后，记者来到小区门卫询问物业的保安人员为何要在消防箱上加把锁。一名保安说，是为了防止消防器材被偷盗或者被破坏，才加了锁，开锁的钥匙就放在小区门岗处，一旦发生火情，他们会过去用钥匙开锁。

记者在小区其他单元楼里转了一圈，发现的确有一些消防箱被破坏，里面的消防器材也不知所踪。

“如果真发生火灾，我们联系保安，保安拿着钥匙再过来，这不耽误事吗？”谷先生说，为防止偷盗可以采取加强巡查、监控等措施，没必要把全部消防箱锁死。万一发生火灾，消防设备无法取用，后果不堪设想。

昨日下午，记者联系了市消防支队的有关人员。他们解释说，严格意义上说消防设施不允许圈占、遮挡、锁闭的，但像该小区的消防箱，一旦发生紧急情况，居民可以击碎消防箱的玻璃，取出消防器材。

“这用啥击碎啊？消防箱旁边是不是要配备一个消防锤子啊。”谷先生说，希望小区物业能通盘考虑消防器材的设置，既考虑到应急时方便易用，又能保护好消防器材。

5元一张 小区门卡可随意复制？



应用范围:会员、门禁、电梯、门房、停车、考勤等领域。



微信朋友圈截图

□文/图 本报记者 陶小敏

原帖

近日，网友“冰冰”向记者反映，她在微信朋友圈发现有一个声称可复制门卡的帖子，帖子称，不管是小区的门禁卡、会员卡、电梯卡、停车卡、考勤卡等均可以复制，且提供的卡片均是卡通形象、十分可爱。而要想获得这种门禁卡只需要在朋友圈转发，并集够11个赞，之后付5元即可。“这事合法吗？怎么觉得会危及我们的安全呢？”网友“冰冰”说，她好几个朋友都办理过了。

采访

5月26日，记者根据网友“冰冰”提供的线索，联系到了办过这种卡的网友“菲菲”。“菲菲”告诉记者，小区门禁卡被她弄丢了，刚好在朋友圈看到这个帖子，她就办了一张。“只要提供一张原始卡片，各个小区的门禁

卡他们都可以做。”网友“菲菲”说，“复制卡的机器看着跟POS机一样，把门禁卡放进去摁了几个键，然后选个图案，很快新卡就办好了。”

“办卡人不会存储小区门禁卡的信息吧？如果卡片信息被截留，然后被滥用，肯定会影响小区安全。”采访中，市民张女士说，一般刷卡进门，门卫都不会拦。如果门禁卡被随意复制，闲杂人员随意进出小区，这岂不给小区安全带来隐患？

对此，记者采访了我市一家专业物业管理公司。该物业管理公司负责人表示，小区物业对业主发放的门禁卡，成本也都是四五块钱，并且数量有限制，还会进行登记。“如果不是业主人拿着门禁卡进小区，确实不好辨别，我们也要求门卫在看到陌生面孔时拦下询问。”该负责人表示。

这种复制卡的行为是否合法呢？对此记者采访了刘文奇律师，他表示：“该事件中的制卡行为，应该已经触犯了治安管理条例，会在一定程度上扰乱社会治安。”

人行道树坑里的草 能修剪下吗



□文/图 本报记者 朱红

原帖

“会展中心附近环境优美，经常去那里散步，但走在人行道上，总看到树坑里的草乱哄哄的，而且里面还有枯叶，感觉很不美。”近日，网友“宏图未酬”在朋友圈发消息说。

采访

5月24日下午，记者来到市区嵩山路东支路的人行道上发现，确如网友所

说，人行道树坑里的草凌乱没有造型，还有不少掉落在里面的枯叶。记者留意到，紧挨着人行道的绿色植物被修剪得很整齐，似乎只有树坑里的草没人管理。

5月25日上午，记者联系了市林业和园林局高级工程师李国强。他告诉记者，紧挨着人行道的绿色植物叫瓜籽黄杨，定期由园林工人修剪，而树坑里的绿色植物叫麦冬。在树坑里种上麦冬是为了不让树坑里的土裸露，从而起到减少灰尘、美化城市环境的作用。“网友说的情况属实，麦冬丛中确实有枯叶和杂草，近期将让园林工人对其进行修剪。”李国强说。

核心话题 #不文明行为#

河边成“烧烤乐园”

□见习记者 李林润

事件

近日，网友“我乐苦多”在本报微信公众平台留言称：“前两天去河堤散步，看见一群年轻人自带烧烤工具在河边烧烤，弄得那一片乌烟瘴气。我散完步回来的时候，他们走了，留下了一地垃圾。烧烤能不能找个合适的地方，注意点卫生呢？这样太不文明了。”

调查

5月26日，记者看到网友“我乐苦多”的留言后，随即联系上他。“那群人是在太行山路沙河桥南边桥下面烧烤的，弄得到处是烟不说，走后还留下一地垃圾，感觉很影响环境卫生。”网友“我乐苦多”说。

当日上午，记者来到太行山路沙河桥南侧，在桥下方看到有好几处烧烤后留下的黑色痕迹。“都是烧烤后留下的痕迹，很不好清理干净。”一位在附近打扫卫生的工作人员说，经常会有人在这里的桥下烧烤，有的人素质较高，还会注意卫生，走的时候收集一下垃圾；有些素质差的人就不在乎了，走后地上留下一片狼藉，到处是烧烤痕迹和垃圾，很是气人。

记者在采访中发现，有不少市民反映经常在河边见到有人烧烤，影响河堤环境。很多人觉得在河边烧烤不妥，对这一现象十分厌恶。

热议

网友“光燕”：我也会去烧烤，只是我不会在那些不允许的地方烧烤。我们每次烧烤完之后，会把垃圾都全部清理干净，绝对不会在烧烤的地方留下一地垃圾，我觉得这是每个喜欢烧烤的人应该具备的素质。

网友“韩哈哈”：我们这边的河堤已经是风景区了，这些地方肯定是不让烧烤的。我也不止一两次见过有人在河边、公园内烧烤，晚上散步从那里过，都会感觉身上都是那种烧烤的味道。

网友“逆水寒”：烧烤有专门的地方啊，可以去郊区或者农家院。

网友“跃千愁”：我觉得露天烧烤也可以，但烧烤完必须把垃圾清理干净，这是一个人最起码文明素质的体现。

网友“穿越大唐”：还是找其他地方烧烤吧，要是都在河边景区烧烤，搞得到处乌烟瘴气，那场面实在不敢想象。

网友“琥珀”：在河边，有的人直接将酒瓶、饮料瓶、塑料袋扔一地，吃剩下的食物也是随处可见，他们只顾自己高兴，却把脏乱留给别人。希望大家烧烤时能自带一两个大垃圾袋，把垃圾带走，留下美景和文明。



—— 欢迎参与 欢迎吐槽 ——

微信: lhwbzptt QQ:517665957

@漯河晚报

@漯河晚报